# 鹤乡春来早 人勤备耕忙

城市晚报白城讯 东风送暖,大地春回。鹤乡沃野田畴孕育着无限的生机与希望——堆肥整地、购买农资、修理农机、选育良种、扣棚育秧……瀚海大地田间地头一派"闹春"的繁忙景象,唤醒了沉睡了一冬的黑土地。

连日来,记者行走在白城市 乡村田野,看到的是农民正忙着 为春耕生产做足各项准备,听到 的是"绿色""特色""调结构",感 受到的是致富奔小康的热情与信

"辣椒籽在3月初就已经播 好,这两个暖棚可育苗100多万 棵,能供20多公顷大地种植。"正 在育苗大棚忙碌的洮南市洮府乡 西郊村村民孙福生告诉记者,他 的两个大棚的辣椒苗将于4月中 旬移入另外的6个冷棚内,5月中 旬即可销售。"种植辣椒是我们当 地的特色产业,我干辣椒育苗这 一行也十多年了,近几年来,我们 都是采取订单种植模式,技术、销 路、资金等都有保证,我家每年都 能收入15万元左右。""辣椒苗销 售后,我们就种植一些无公害绿 色应季蔬菜,每年还可收入4万多 元,这日子越过越有盼头了。"在 - 旁整理棚膜的孙福生的妻子也 笑着说道。

春耕备耕,农资先行。近段时间,正值备春耕大忙之际,广大农民纷纷开始着手备战春耕,农资和农机市场也迎来了销售"春天"。"快春播了,要早点把种子、化肥等农资准备好,到春播时就不乱了。""现在农资物品品种多样,价格实

惠,还能享受配送到家一条龙服务,很是方便。"在采访中,记者看到白城市各地的农资市场里车来人往、热闹非凡。各农资和农机商店门前,前来选购种子、化肥和农机具的农民络绎不绝。

农民忙碌的同时,各涉农部门也积极行动起来。为确保农资市场有序稳定和农业投入品安全,市农业农村、市场监管等部门联合行动,以农药、化肥、种子等农资为重点,大力开展农资打假行动,加大对非法转基因种子的打击力度,严防非法转基因种子流入市场。畅通农资运输,保证农资供给,保障春耕生产所需,保证农民播下"放心种",用上"放心即"

白城市是国家大型商品粮基地,去年全市粮食总产量达到101.87亿斤,居全省第三位。为确保今年全市农业工作开好头、起好步,进一步落实好"藏粮于技"战略,提高粮食综合生产能力,牢牢把住粮食安全主动权,全市在思想上早动员,措施上早谋划,物资上早准备,集中精力有序推进备春耕生产工作。

市农业农村局组织技术人员 深入生产一线面对面为农服务, 从种植计划、资金、物资准备到科 技培训和指导再到余粮销售等方面,开展全程技术指导。同时,全市有关部门提前抓好抗旱保种工作,抓紧检修、维护现有的农田抗旱水利设施,充分利用节水灌溉设施,密切关注气象部门发布的天气预报,引导农户适时播种,实现抗旱保全苗。

据了解,今年,全市农作物计 划播种面积1648万亩,比去年增 加39万亩。截至目前,已筹集备 春耕所需资金26.63亿元,占计划 需用资金的75%;玉米、水稻等主 要粮食作物种子70%已经到户; 底化肥、农膜等到户率达到68%; 农肥正在陆续积造;拖拉机和农 机具已检修15.4万台套,占应检 修的86%。同时,根据疫情常态 化防控工作需求,调整冬春科技 培训方式,采取电视远程教育、 12316农技服务热线及电话、微信 咨询等方式进行培训。截至目 前 全市共培训6.2万人次,下发 宣传资料616万份。

春耕备耕正当时,不负农时不负春。春耕的序曲已经奏响, 白城以农业提质增效、农民致富 增收为目标,以农业供给侧结构 性改革为主线的备春耕生产正在 鹤乡黑土地上破土萌芽。

/记者 翟向东 报道

### 科技下乡指导 全力助农备耕

城市晚报白城讯 为 扎实做好备春耕技术指导 工作,日前,白城市农业技 术推广总站成立了农业技 术服务团队,深入到洮北 区、镇赉县、洮南市和大安 市,开展送科技下乡活动。

活动中,在各县(市、区)乡镇、村屯和农村大集等地发放《草地贪夜蛾监测和防控技术手册》《农作物病虫害防治条例》《禁限用农药名录》《白城市2021年主推品种和主推技术》等宣传资料共计5000余份。现场还发放

了农药精准高效混配稀释器、草地贪夜蛾性诱捕器,并解答了农民在农业生产中遇到的技术难题,同时就品种选择、农药真假识别、病虫害科学防控和农业主推新技术等方面问题进行了现场解答。

本次活动对农民朋友 进一步了解更多农业技术 和病虫害防治相关知识, 解决农业生产中遇到的技 术难题、更好地促进备春 耕生产等具有积极意 以。/安丽芬记者朱晴

白城市洮北区铁路第一小学

# 在全省"2020年青少年发明创造大赛"中荣获金奖

城市晚报白城讯 近日,吉林省市场监督管理厅、吉林省教育厅公布了关于2020年青少年发明创造大赛表彰的决定。白城市洮北区铁路第一小学分别荣获团体"优秀组织奖"和"优秀指导教师奖",参赛作品《液压翻斗车》荣获金奖,《电动摩托车》、飞机模型》等4件作品荣获"积极表现奖"。

此次青少年发明创造 大赛,铁路第一小学共收 集作品68件,经校评审组 评选,报送参赛作品5件, 5件作品全部获奖。

多年来,铁路第一小学始终不断加强青少年科技教育,大力提升青少年科学素养,用实际行动普及科学知识、弘扬科学精神、传播科学思想、倡导科学方法,进一步点燃青少年的科学梦想,进而倡导创新文化,引导学生树立保护知识产权和尊重知识产权意识,推动创新型校园文化建设。

/戴于洋 郑春艳 报道

## 群众利益无小事 一枝一叶总关情

----白城市医疗保障局服务群众走笔

城市晚报白城讯 在白城, 有这样一支医保"娘子军",她们 凭借过硬的业务素质、务实的工 作作风、无悔的责任担当,践行 为民服务初心,树立白城医保形 象,绘就民生事业底色,她们就 是白城市医疗保障局窗口的工 作人员,成为白城医保的"名 片"。

近日,白城市医疗保障局收 到了一封感谢信。信上,办事人 薛先生对窗口工作人员自愿放 弃休息时间,积极主动为他解决 问题表示衷心感谢。参保职工 薛先生在齐齐哈尔市办理关系 转移接续时发现,个人账户里 1000多元医保基金无法顺利转 移。事出有因,薛先生不久前在 富裕县办理此项业务时,因各地 政策差异,个人账户不被当地接 收,白城医保只能代管,导致医 保关系和个人账户分别在富裕 县、白城市两地"分家"。这次薛 先生打算将医保关系和个人账 户分别从两地转移到齐齐哈尔 - 项业务涉及3地医保部 门,打乱了原有的工作程序。了 解情况后,白城医保窗口工作人 员赵永同和魏丹丹诵讨由话和 微信与薛先生反复沟诵,利用休 息时间积极协调有关环节,开证 明、办手续,全程为其"代办",亲 力亲为,两日内就成功帮助薛先 生办理个人账户转移。两位工 作人员耐心细致地解决问题,让 薛先生及家属非常感动。3月 初,薛先生为两位工作人员寄来 了亲笔感谢信,表达感激之情。

毛感谢信,农达感激之情。 和所有窗口工作人员一样,

任平的微信不知从何时起变成 "工作微信",除了工作时间不 允许看手机,在丁作之余她都逐 条回复微信上的业务问询,真正 做到"有问必应"。2020年6月, 正值企业征缴期,恰逢融科房产 公司法人兼办事员刚刚生产,家 里母亲又病重,一边是棘手的家 事一边是不得有误的员工医保 待遇,让初次接触基数核定工作 的她陷入两难。任平了解情况 后,主动帮她申请延期,并利用 休息时间通过微信一步步指导 她核基数工作,征缴计划等纸质 盖章材料通过拍照相互传递。 经过任平"加班加点"的默默付 出,参保单位基数核定工作得以 顺利完成,而且全程线上申报, 实现企业"一趟也不用跑"

"非常感谢小董,十分耐心 负责地帮助宋老解决了异地报 销问题!"白城市医疗保障局窗 口工作人员董雨田也不记得这 是她第几次受到表扬了。对待 窗口服务工作,她始终如一,认 真负责,不骄不躁。岁末年初, 职工医保系统迁移维护,导致即 时结算业务暂停服务。90岁高 龄的离休干部宋老,在深圳发生 的6000多元异地医疗费用不能 即时报销,老人心生焦虑,就托 白城的亲属前来咨询。为解决 老人的担忧,董雨田想尽办法用 最短的时间帮助老人解决问 题。她汇总老人住院费发票后 对医保支付金额反复计算、核 对,快速形成医保费用结算单, 多次找到系统工程师进行试结 算。在董雨田的帮助下,宋老的 医疗费很快成功结算,也成为新系统运行后首批成功结算案例。

小窗口,大舞台。它不仅体现着本行业的素质,更代表着党和政府的形象。白城市医疗保障局深化"放管服"改革、加快推进"最多跑一次"改革以来,狠抓医保服务行风建设,确保业务经办效率提高的同时,服务质量也得到了进一步的提升。把服务对象当亲人、随时随地为参保人倾情服务已蔚然成风。

白城市医疗保障局成立两年来,始终不断完善医疗保障制度体系、切实强化行风建设、积极探索"互联网+医保"服务模式、着力深化"放管服"改革、持续推进医保精细化管理,下大力度解决老百姓最关心、最现实、最实际的医保问题,实现广大人民群众惠享医疗保障领域改革发展成果,让百姓的获得感、幸福感、安全感更加充实。

风正帆悬正可期,任重道远阔步行。2021年是"十四五"开局之年、中国共产党成立100周之年,也是乘势而上开启全面建设在会主义现代化国家新征程、约二个百年奋斗目标进军的历史起点,有区"的初心使命,勇担新时代健康中国建设的历史使命,在健全为区疗保障事业高质量发展、次医疗保障事业高质量发展、对持续发展,不断满足人民日益增长的美好生活的需要。

/刘畅 报道

## 洮南市气象局圆满完成2021年 增雨火箭发射架年检工作

城市晚报白城讯 近日,洮南市气象局协同陕西中天火箭技术股份有限公司技术人员对全市17个乡镇人影作业所使用的增雨火箭发射架及人影作业设备进行了年检。

厂家技术人员对增雨 火箭发射装备安全技术性 能进行了全面的测试并对 每个站点的火箭作业人员 进行了现场培训。同时对 火箭架及其发射控制器。 发射通道等进行了详细检查,对易损零部件进行维护,保证火箭发射装置状态良好,确保随时开展人工增雨作业。

此次年检工作,彻底 消除了作业安全隐患,为 洮南市 2021 年高效、安 全、有序地开展人工影响 天气工作打下了良好基础,也为今后人工影响天 气工作顺利开展提供了有 力的保障。/杜雪松 报道

### 成来电气科技有限公司 实现首季"开门红"

城市晚报白城讯 今年年初,面对严峻复杂的新冠肺炎疫情防控形势,成来电气科技有限公司主动作为、迎难而上,坚持一手抓疫情防控,一手抓疫情防控,一手抓安全生产,以守土尽责的担当履行社会责任。年初至今,已签订单1.35亿元,其中第一季度预计完成产值7700万元,实现了首季"开门红",为全年各项生产目标任务的顺利完成赢得战略先机。

成来电气科技有限公司成立于2010年9月,位于镇赉县经济开发区,注册资金1.2亿元,总占地面积25万平方米,是科技创新型集团性企业,集电气

成套设备、复合材料研发、 新能源开发、电力工程安 装、海外市场开发、电力运 行市场服务于一体。

成来电气依托既有的 生产资源条件,抢抓"十四 五"新能源建设规划的起 步时机,引领公司后续快 速稳定发展,把生产优势 转化为产业优势,壮大经 济总量,推进产业升级,提 升行业地位,快速实现公 司 IPO 资本化进程, 使公 司进入快速发展的高速 路。2020年签订订单4.2 亿元,实现产值3.6亿元, 利润3872万元,上缴税金 1921万元,被评为吉林省 高新技术企业和吉林省优 秀民营企业。/冯磊 报道